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професійного саморозвитку на будь-якому етапі його професійного 

становлення. 

Отже, під професійним саморозвитком майбутніх учителів ми розуміємо 

складний багатокомпонентний процес, який залежить від багатьох чинників, 

визначальними серед яких є професійне самопізнання та професійне 

самовдосконалення. 

Сформована в процесі фахової підготовки в педагогічному закладі вищої 

освіти здатність майбутнього вчителя до професійного саморозвитку - одна з 

необхідних умов планування й реалізації його особистих професійних 

досягнень на всіх етапах професійної діяльності. 
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ГАРТЛ О.Є., 

БРИЖАК Н.Ю. 
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ФОРМУВАННЯ ПРОФЕСІЙНИХ КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ МАЙБУТНЬОГО 

ВЧИТЕЛЯ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ В УМОВАХ ЗАКЛАДУ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

 

Підготовка сучасного вчителя початкової школи, здатного до новаторства, 

самовдосконалення й самореалізації, потребує висококваліфікованого набуття 

ним фахових компетентностей. Адже, вчитель нової української школи  

повинен бути креативним, творчим, готовим до прийняття рішень, самостійних 

міркувань, командної роботи, яка ставить перед собою мету і знає шляхи її 

творчого вирішення. Самостійно досягти необхідних результатів може не 

кожна молода людина, тому саме навчання у закладі вищої освіти має стати тим 

періодом, що сприяє навчанню, вихованню, формуванню і розвитку 

професійних вмінь, які відповідають вимогам сучасної освіти і стануть основою 

у становленні і розвитку особистісних якостей. 

Свідченням необхідності застосування компетентнісного підходу у 

підготовці майбутніх педагогів, формування професійної компетентності, 

ключових компетенцій та компетентностей є завдання визначені у Законах 

України «Про освіту», «Про вищу освіту», Національної стратегії розвитку 

освіти в Україні на період до 2021 року, Концепції «Нова українська школа», 

http://intkonf.org/ignatsevich-i-i-profesiyniy-samorozvitok-yak-chinnik-formuvannya-profesiynoyi-kulturi-pedagoga
http://intkonf.org/ignatsevich-i-i-profesiyniy-samorozvitok-yak-chinnik-formuvannya-profesiynoyi-kulturi-pedagoga
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професійному стандарті «Вчитель початкових класів закладу загальної 

середньої освіти». 

З’ясуванню цієї проблеми сприяв аналіз досліджень вітчизняних та 

зарубіжних науковців, зокрема: загальнопедагогічні засади професійної 

підготовки вчителя розробляли А. Алексюк, І. Бех, Н. Бібік, Н. Брижак, 

І. Зязюн, О. Кучерявий, С. Омельченко, І. Підласий, Н. Тарасевич, С. Харченко 

та ін.; концептуальні засади реалізації компетентнісного підходу висвітлено у 

працях Н. Нагорної, М. Нагач, А. Усачової; методичні проблеми формування 

професійної компетентності досліджували В. Адольф, І. Зязюн, А. Маркова, 

Р. Овчарова, Л. Соломко, Н. Харитонова, А.Щербаков та ін. 

Зокрема, дослідник В. Адольф стверджує, що «професійна компетентність 

– це складне утворення, що вміщує комплекс знань, умінь, властивостей і 

якостей особистості, що забезпечують варіативність, оптимальність та 

ефективність побудови навчально-виховного процесу» і компетентний педагог 

– це такий фахівець, який володіє ґрунтовними знаннями з будь-якого предмета 

шкільного курсу навчання. [1, с. 118]. 

За педагогічним словником, поняття професійна компетентність 

формулюється наступним чином: «сукупність знань, вмінь, необхідних для 

ефективної професійної діяльності, уміння аналізувати, передбачати наслідки 

професійної діяльності, використовувати інформацію» [3, с. 78]. 

До змісту професійної компетентності І. Зязюн включає знання предмета, 

методики його викладання, педагогіки й психології та рівень розвитку 

професійної самосвідомості, індивідуально-типові особливості й професійно 

значущі якості 2, с. 34]. Ефективність процесу формування професійної 

компетентності майбутнього вчителя в системі ступеневої підготовки ЗВО 

(молодший бакалавр, бакалавр, магістр) залежатиме від повноти реалізації усіх 

його складових. 

Професійно компетентний вчитель повинен бути підготовлений за час 

навчання закладі вищої освіти, в нього мають бути сформовані всі необхідні 

складові професійної компетентності, які дозволяють йому успішно 

здійснювати педагогічну діяльність. 

На думку О. Сергійчука та П. Шкири основними компонентами 

професійної компетентності майбутніх учителів можуть бути: 

• мотиваційно-ціннісний (погляди, уявлення, сподівання, мотивації); 

• когнітивно-технологічний (володіння відповідними знаннями та 

вміннями їх застосовувати на практиці); 

• комунікативний (володіння культурою спілкування, здатність створювати 

атмосферу комфортності тощо); 

• рефлексивно-діяльнісний (здатність до критичного самоаналізу, 

самооцінки, готовність до змін тощо); 

• морально-етичний (поважання гідності дитини, такт, толерантність, 

емпатія тощо) [4, с. 104]. 

Формування компетентних педагогів може бути здійснено тільки тоді, 

коли студенти ще в період навчання у закладі вищої освіти будуть знаходитися 
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в умовах, максимально наближених до майбутньої професійної діяльності, які 

їх готуватимуть до співпраці не лише з молодшими школярами, а й з усіма 

суб’єктами освітнього процесу початкової школи. Тому, до конкретних шляхів 

формування професійної компетентності здобувачів вищої освіти ми 

відносимо: 

–  пошук і впровадження в освітній процес інноваційних форм і методів 

навчання, на основі ІКТ, зокрема веб-технологій; 

–  досвід студентів – як попередній, актуалізований на заняттях та під час 

проходження педагогічних практик так і новий, одержаний у ході рольових та 

ділових ігор, моделювання майбутньої професійної діяльності, проектної 

діяльності, виконання веб- та блог-квестів;  

–  створення та використання електронних навчальних ресурсів, роботи в 

інформаційному середовищі навчального закладу тощо. При цьому досвід стає 

основою суб’єктної позиції майбутніх учителів (і, відповідно, професійної 

компетентності) не сам по собі, а лише в процесі його осмислення. 

Тому підготовка вчителя Нової української школи на компетентнісних 

засадах, як фахівця нової формації – головне завдання закладу вищої освіти. 

Список використаних джерел 
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ПОСЛІДОВНІСТЬ ЕТАПІВ ЗАСВОЄННЯ МУЗИЧНО-ДИДАКТИЧНИХ ІГОР  

ДОШКІЛЬНИКАМИ 

 

Одним з важливих завдань всебічного розвитку дитини є розвиток  

мовлення. Повноцінне оволодіння мовою в дошкільному віці – необхідна умова 

вирішення завдань розумового, духовно-морального виховання, засвоєння 

культури свого народу, національних та загальнолюдських цінностей. 

Одним із актуальних завдань сьгодення є пошук ефективних методів 

розвитку мовлення дітей. Музично-дидактичні ігри є рушійною силою, яка 

може сприяти  розвитку мовлення у дошкільників.  

Науковці А. Богуш, Н. Гавриш, Т. Котик ввели в сучасну дидактику термін 

«музично – мовленнєва діяльність». Взаємозв’язок музичної та мовленнєвої 
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